

# 享受閱讀 單純的快樂

高雄市三埠國小



當知道誠品書車即將駐校二星期的訊息之後，心中便洋溢期待又興奮的心情。心想原本只能在「有氣質」的誠品書店看到的書籍，如今卻真實的來到三埠校園，師生們將能置身誠品氛圍中享受閱讀生活！猶記得剛開始開放書籍借閱之際，中、低年級的小朋友急著去找想看的書，美錦大聲的喊著，「他們的書很新，都有用書套套著。」，祥宇接著說：「老師，這些書，學校會買嗎？」瞧他們一臉開心的樣子，一次借好多本書，看來誠品新書對他們而言，是絕對有吸引力。也難怪孩子們的靈感源源不絕，推薦海報上滿是閱讀分享單。緊接著，與作家有約的活動，也帶給孩子們無限驚喜。林世仁老師跟低年級學生分享《換換書》裡的換聲音遊戲，逗得全部小朋友哈哈大笑，一下課，他們便衝去書車尋找作家的著作。看來童心未泯的林老師，很了解孩子們的心思，魅力十足呢！而中、高年級的分場上課內容，孩子們莫不專心聽林老師講述創作心路歷程跟圖像詩的奧秘，相信這短短的半天課程，對三埠國小的孩子們而言，絕對是收穫滿滿、印象深刻。

活動的安排當然不僅於此，「黑白雙雄台灣趴趴走」的到來才是真正萌翻三埠國小，療癒了大朋友和小朋友的心靈。尤其當全校師生將紙貓熊和臺灣黑熊一同放在學校操場展出的剎那，全場陷入瘋狂，幼兒園小小孩開心的抱著熊貓拍照，那畫面可愛得讓人發出會心一笑。此外，策展單位用心的課程設計也能讓小朋友們透過藝術認識保育環境的重要，在孩子的心中種下了保育動物與珍惜自然環境的種子。

當然，貓熊們來到三埠，得感染學校的閱讀風氣，看看誠品書車前的成排熊貓，還有在貓熊堆中愛看書的小孩，這畫面是不是很令人動容呢！衷心感謝這800隻可愛的熊貓保育大使，帶給三埠師生滿滿的歡樂，同時也期盼三埠的孩子們能記住牠們推廣動物及生態保育的使命。

書車、與作家有約及紙貓熊的巡展，為這一年來誠品深耕閱讀活動寫下一個回顧及展望的註腳。過程中擁有享受閱讀的喜悅，也有執行的負擔與壓力；深耕閱讀讓我們省視學校現場的溫馨與負荷，沒有總是完美的過程，但是，總是期待享有那一份閱讀單純的快樂。

